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Contents of a marketing plan

Executive summary:

Mc Donalds ist ein Riesenunternehmen. In allen großen österreichischen Städten gibt es heutzutage Filialen dieser Fast-food Kette.

In diesem Marketingplan wird für eine Filiale des Konzerns Mc Donalds ein neues Service eingeführt. „Mc home“ – ein Zustelldienst, welcher ab einer Bestellung von 8 Euro gratis durchgeführt wird.

Die Durchführung dieses Services bezieht sich nur auf den Mc Donalds in Eisenstadt und ist ein Testlauf, welcher über drei Monate gehen wird.

Es wird verglichen ob es Veränderungen bezüglich der Verkaufszahlen gibt, -sollte sich die Leistung positiv auf die Umsätze auswirken, wäre es möglich diesen Service auch in anderen Gebieten anzubieten.

Der Mc Donalds in Eisenstadt wurde 1992 eröffnet. Der Verkauf basierte bis jetzt auf Selbstbedienung und dem Mc Drive.

Ziel der Einführung des „Mc home“ ist es, bereits bestehende Kunden zu halten und diesen ein neues Service zu bieten. Nebenbei erhofft man sich auch neue Kunden zu gewinnen.

Der Lieferdienst erfolgt mit zwei Zustellautos. Es wird lediglich im Raum Eisenstadt geliefert. Unter einer Bestellung von 8 Euro betragen die Zustellungskosten 0,70 Euro. Dieser niedrige Preis soll es vor allem Jugendlichen ermöglichen diesen Dienst in Anspruch zu nehmen.

Die Marketingstrategie sieht so aus, dass man versucht die Leistung so schnell als möglich an die Öffentlichkeit zu bringen. Jeder soll über „Mc home“ bescheid wissen.

Es werden Inserate im Bezirksblatt Eisenstadt aufgegeben. Flyers über den Zustelldienst liegen in allen österreichischen Mc Donalds – Filialen auf. Ebenfalls findet man Flyers in Fahrschulen, Kinos, Pubs, Discos und dem Bundesheer in Eisenstadt. Flyers werden in Schulen und FHs im selben Gebiet verteilt. Zusätzlich werden Gratisgutscheine für Bestellungen unter € 8 gedruckt um eine einmalige Gratiszustellung in Anspruch nehmen zu können. Diese werden in Schulen, FHs im Raum Eisenstadt verteilt.
Zusätzlich wird die Werbung etliche Plakate beinhalten, die vor dem Mc Donalds in Eisenstadt, sowie an anderen Lokalitäten(z.B. Kinos) in Eisenstadt platziert werden. Die Tabletts in der Filiale werden mit Werbeblättern ausgelegt. Luftballons und dergleichen werden verteilt um das Service so schnell als möglich bekannt zu machen.
Zusätzlich zum derzeitigen Personal werden 3 Personen mit B Führerschein eingestellt. Zwei werden davon Vollzeit beschäftigt, eine Person Teilzeit.
Der Testlauf beginnt im Frühjahr 2003. Der genaue Termin ist noch nicht bekannt.
Kontrolle wird so durchgeführt, dass verschiedene Punkte überprüft werden. Die wichtigste Maßnahme wird sein zu kontrollieren wie viele Personen das Service „Mc home“ in Anspruch genommen haben. Sprich: wie viele Leute rufen an um zu bestellen. Weiters werden die Gratisgutscheine gezählt, welche eingelöst werden. Es wird verglichen wie viele Gutscheine verteilt und wie viele eingelöst wurden. Zum Schluss wird geschaut ob die allgemeine Kundenzahl in den Monaten der Werbekampagne größer ist. Ob mehr verkauft wird, sprich: mehr Umsatz. Außerdem wird kontrolliert, in welcher Höhe die Bestellungen bestellt wurden. Auch die Zahl der „Stammkunden“ soll überprüft.

Ziel des Ganzen ist es die Verkaufszahlen anzukurbeln, vor allem jedoch bestehenden Kunden ein zusätzliches „Zuckerl“ zu bieten.

Schließlich heißt es doch: „Der Kunde ist König“!
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